

情境，立即拉近祖孫間的情感；上人並親自為每位老人獻上愛的禮物「福慧燈」，祝福每位老人無量壽福。

現代社會中三代同堂已不多見，為使小朋友多關懷老人的心情，及聆聽長者歲月累積的智慧經驗，重建人倫道德，活動特選在重陽前夕舉辦，以代表薪火相傳，更具教育意義。

### 幸福人生何處尋？

慈濟人台南報佳音

1997.10.18

行政院新聞局、勞委會及慈濟基金會聯合舉辦的第一百二十四場「幸福人生講座」，是日晚間在臺南縣佳里國小登場。

首先上台的周元師兄，開宗明義以「臉要笑、嘴要甜、腰要軟、手腳要快。」四句話勉勵在場七百多位聽眾，要廣結善緣，和諧人際關係。並以親身經歷的故事印證「天公疼憨人！」、「精則薄，憨則厚」的道理。

作家愛亞女士則以「我的杯子」、「我的筷子」、「我的朋友」三個故事強調，她和慈濟人一樣出門都隨身攜帶環

保水杯、環保碗、筷，她呼籲在場鄉親也應起而力行，「愛台南，就讓台南清潔；愛地球，就留給地球清淨」。

最後她以一則化解逆境的故事勉勵聽眾：「快樂是一天，憂愁也是一天，決定快樂與否的主權操之在己，日子要怎麼過，自己絕對有選擇權。」台下聽眾立即報以熱烈掌聲，贊同愛亞女士的生活哲學。

### 為大愛電視台暖身

全省視聽志工研習

1997.10.18

為了增進全省視聽志工的傳播理念及實務能力，「全省慈濟視聽志工研習會」今明兩天在汐止聯絡處舉行。

首日行程，大家先參觀位於東湖的「公共電視台」，對電視製作原理、節目後製作業步驟、現階段台灣地區媒體生態，建立初步的認識，並且進行與視聽相關的各項課程。

在黃晴雯師姊講授電視新聞採訪與製作之後，新聞組也動員多位同仁，協助進行「新聞製作聯誼觀摩與競賽」單元。百餘位志工依地區分為北、中、南、東四組新聞中心，以現場活動為報導主題，並且在課程結束前交出作品，當場播映；黃晴雯師姊更針對每一則新聞報導的優缺點提出建議。

「節目拍攝與製作」是由節目組組長湯以白導播講授；政大廣電系講師候志欽先生則教導志工「新聞攝影」的技巧。「新聞剪輯」課程，邀請廣電基金講師朱洪順先生主講，他並現場演練正確的鏡頭拍攝法則，又以電腦剪輯的短片，示範剪輯的基礎概念。

視聽部企畫主任趙敏師姊，除了為志工介紹明年「大愛電視台」初步規畫的



◎每一位攝影志工莫不使出渾身解數，觀摩學習拍攝新聞的技巧。



文化篇

節目流程，也與大家分享「戶外節目製作」的實務經驗。她勉勵視聽志工們，以愛心和耐心來記錄慈濟歷史，在執行工作時，難免面臨挑戰或困境，不過事在人為，努力自然能夠達成目標。

## 響應世界清潔日 北區慈濟人三重淨街 1997.10.19

為響應國際性的「世界清潔日」與慈濟「社區志工」的理念，北區第十一區三百位慈濟人與環保志工，結合三重市公所及文化里環保義工們，在是日上午推動「淨街、淨心、社區溫馨情」的環保活動。

一大早，在慈濟北十一區區組長羅美珠師姊，以及慈誠中隊長陳勝雄師兄的帶領下，正式展開淨街，活動分三和、龍門、雙園、厚德、永福、碧華等六區同時行動。

活動區域內，沿途安排慈誠師兄配合做交通安全疏導，並設有多處資源回收箱，方便大家分類收集，市公所在六區配發的資源回收車，亦尾隨在掃街隊伍後面，將分類收集的資源載走。

社區淨街活動於上午九點半告一段落，全體環保志工齊聚三重市信義公園，與三重市民及文化里義工們團康同樂，並有當地社區所舉辦的兒童環保繪畫寫生、親子書法揮毫、中醫義診、腳底按摩、免費量血壓等活動。活動中處處可見到樂觀的笑容，無形中也達到寓教於樂、落實關懷社區、效親睦鄰、守望相助的功能。



◎ 在「世界清潔日」當天，北區第十一區慈濟人清潔社區街道旁的垃圾。

## 屏東兒童精進班 用心愛地球 1997.10.19

您知道嗎？溫度低於攝氏二十八度盡量別開冷氣，紙尿褲埋在土壤裡五百年不會分解……，將日常生活環保知識融入影片「夏天的故事」，放在今天屏東兒童精進班「大地之愛」課程活動的開場，為小朋友們留下震撼的感受。

「您也許不知道，光就塑膠回收就可分為 PET 、 PVC 、 PP 、 PS …… 等不同的質材。」參與里港社區環保工作的李瑞蓉老師表示，不能準確做好垃圾分類